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ΘΕΜΑ 1ον   (2 µονάδες) 
∆ίνεται το παρακάτω σύστηµα εξισώσεων  

1,222,12 −=+=−−=− yxyxzyz   
Να γραφεί το σύστηµα ως γινόµενο πινάκων BXA =⋅ , όπου Χ ο πίνακας-στήλη των αγνώστων (x,y,z), 
να βρεθεί ο 1A−  (1 µονάδα) και να λυθεί το σύστηµα χρησιµοποιώντας τον 1A− (1 µονάδα).  
 
  

ΘΕΜΑ 2ον   (4 µονάδες) 
∆ίνεται η συνάρτηση 55)( 234 +−+= xxxxf . Να βρεθούν :  
α) Η µονοτονία της και τα ακρότατα.        (1 µονάδα) 
β) Τα διαστήµατα που είναι κοίλη ή κυρτή και τα σηµεία καµπής.    (1 µονάδα) 
γ) Το πεδίο τιµών        (0,5 µονάδες) 
δ) Να γίνει  η γραφική της παράσταση.     (1,5 µονάδες) 
 
 

ΘΕΜΑ 3ον   (1 µονάδα) 

Να βρεθούν τα όρια :  α)   x
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ΘΕΜΑ 4ον   (3 µονάδες) 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα : 
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• Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε βιβλίου - σηµειώσεων και κινητών τηλεφώνων.  
• Προσοχή! Έλλειψη βασικών γνώσεων Μαθηµατικών επιπέδου ∆ηµοτικού - Γυµνασίου έχει ως αποτέλεσµα τον 

µηδενισµό όλου του γραπτού!!! 
• ∆ιάρκεια εξετάσεων : 1 ώρα και 45 λεπτά                                ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  

 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
  
 ΘΕΜΑ 1ον    
 

O πίνακας Α των συντελεστών είναι 
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Η ορίζουσα του Α είναι 1−=A και ο αντίστροφος του Α είναι 
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Έτσι η λύση του συστήµατος είναι BAX 1−=    
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ΘΕΜΑ 2ον    
 
 
α)   xxxxfxxxxf 1034)('55)( 23234 −+=⇒+−+=    
 
Η 0)(' =xf  όταν ( ) 0103401034 223 =−+⇔=−+ xxxxxx  

Άρα ή 0=x  ή 01034 2 =−+ xx  
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Άρα έχουµε 3 ρίζες, 25.1,0,2 ==−= xxx  
 
Για )2,( −−∞∈x , το 0<x , το 01034 2 >−+ xx  άρα ( ) 01034)(' 2 <−+= xxxxf  άρα η )(xf  φθίνουσα 

Για )0,2(−∈x ,    το 0<x , το 01034 2 <−+ xx  άρα ( ) 01034)(' 2 >−+= xxxxf  άρα η )(xf  αύξουσα 

Για )25.1,0(∈x , το 0>x , το 01034 2 <−+ xx  άρα ( ) 01034)(' 2 <−+= xxxxf  άρα η )(xf  φθίνουσα 

Για ),25.1( ∞∈x ,το 0>x , το 01034 2 >−+ xx  άρα ( ) 01034)(' 2 >−+= xxxxf  άρα η )(xf  αύξουσα 
 
Για 2−=x    έχουµε τοπικό ελάχιστο 7)2( −=−f  
Για 0=x      έχουµε τοπικό µέγιστο  5)0( =f  
Για 25.1=x  έχουµε τοπικό ελάχιστο 58203125.1)25.1( −=f  
 
 
 
 



β) Η δεύτερη παράγωγος της )(xf  είναι 
 

10612)('' 2 −+= xxxf  
 
και έχει ρίζες  
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Τα αυτά είναι τα  σηµεία καµπής.  
 
Έτσι στο διάστηµα )2.1,( −−∞∈x  η 0)('' >xf  και η )(xf  είναι κοίλη 
        στο διάστηµα )7.0,2.1(−∈x  η 0)('' <xf  και η )(xf  είναι κυρτή 
και   στο διάστηµα ),7.0( ∞∈x      η 0)('' >xf  και η )(xf  είναι κοίλη 
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Άρα το επάνω όριο της )(xf  είναι το ∞+ , ενώ το κάτω όριο είναι το σηµείο που εµφανίζεται το µικρότερο 
τοπικό ελάχιστο. 
∆ηλαδή το πεδίο τιµών είναι το διάστηµα )[ ∞+− ,7  
 
δ) Γνωρίζοντας την µονοτονία, τα ακρότατα, την καµπυλότητα και τα σηµεία καµπής είναι ευκολο να 
σχεδιάσουµε την γραφική παράσταση της )(xf  
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ΘΕΜΑ 3ον    
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ΘΕΜΑ 4ον    

α)    ∫ −
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A τρόπος 
Βρίσκω τις ρίζες του παρανοµαστή που είναι  το –1  και το 1 
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Έχω λοιπόν  
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Άρα 1)( =+ BA  και 2=+− BA . ∆ηλαδή 2

1−=A  και 2
3=B  
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Β τρόπος 
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β)  
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Από την παραπάνω σχέση βλέπουµε ότι 
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Βρίσκω πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα 
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Κατόπιν βρίσκω το ορισµένο ολοκλήρωµα µε συγκεκριµένο άνω άκρο, π.χ. το u  
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L’Hospital στο τελευταίο όριο καταλήγουµε  
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